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НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „КИРИЛ ГОСПОДИНОВ – 1903 г”село 

ГРОЗДЬОВО 

ОТЧЕТ 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕТО ПРЕЗ 2020 ГОДИНА 

1. ОСНОВНИ ФУНКЦИИ И ЗАДАЧИ НА ИНСТИТУЦИЯТА СА:  

По отстояване  позицията за водещо културно средище : 

- Обогатяване на културния живот . Развитие на библиотечната 

дейност. 

- Превръщане на читалището в информационен център 

- Съхраняване на народните обичаи и традиции 

Приоритетни задачи за изминалия  отчетен период  бяха: 

- Уреждане и поддържане на общодостъпни библиотеки 

- Предоставяне на компютри и интернет услуги по програма 

„Глобални библиотеки” 

- Кандидатстване, разработване и реализиране на проекти 

2. БИБЛИОТЕЧНА И ИНФОРМАЦИОННА ДЕЙНОСТ 

3. Основна цел във библиотечната дейност е привличане на 

читатели от най -ранна детска възраст.В библиотеката са 

регистрирани през 2020 година – 79 читатели.Направени са 

1028 посещения. Като в тази бройка не влиза посещенията за 

ползване на компютрите, които са 480 на брой. 

Читалищната библиотека притежава фонд от 10 915 тома 

литература. За популяризиране на дейността си читалищната 

библиотека организира беседи, разговори, кътове и витрини. 
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Запознаване на учениците със изискванията, условията и начина 

на ползване на необходимата литература в библиотеката. Работа 

с най-малките деца  с цел зараждане на интерес към книгата. 

 През отчетния период са набавени 23  нови книги на стойност 

351.42 лева Качеството на библиотечно-информационно 

обслужване зависи от обогатяването, организацията и 

управлението на библиотечните фондове, от своя страна 

качеството на фонда е в пряка връзка с читателските търсения, 

потребности, и личните интереси. В тази насока беше изпълнен 

проект Глобални библиотеки.  Читалището осигурява устойчивост 

на проекта, като със собствени ресурси провежда редица 

дейности и към настоящия момент. Провеждат се индивидуални 

обучения и консултации, изготвят се справки, в помощ са на 

потребителите за изготвяне на СV .Читалището е оборудвано с  

копирна апаратура и 5 работни места с периферни устройства с 

неограничена  интернет връзка, която е предоставена безплатно  

от интернет доставчика Мехмед Ирхан.   

Библиотекаря съчетава традиционните библиотечни услуги с 

използването на новите технологии, така че читателите да са по 

информирани и по удовлетворени в търсенията си. С компютрите 

за потребителите,  с достъпа до интернет и онлайн информация 

библиотеката придоби нов по модерен облик, утвърди се като 

средище на информация, комуникация, знание, култура. 

Изготвени бяха препоръчителни списъци и витрина от книги за 

учениците от втори до 12 клас на литературата, която трябва да 

прочетат през лятото. 
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Фонда на библиотеката се поддържа винаги изрядно подреден 

според изискванията, което е предпоставка за лесно и бързо 

намиране на търсената книга или необходимия материал. 

Библиотекаря редовно прочиства фонда от физически 

изхабената литература. 

  През месец май пренаредихме библиотеката с цел да направим 

место за ново постъпилите книги. 

А сега искам да се спра на проведените мероприятия по месеци: 

 Както всяка година по традиция точно на 21 януари  с народно 

увеселение отбелязахме Деня на родилната помощ-Бабин ден. 

Връчихме грамоти за най –възрастна и най-млада баба. За 

доброто настроение  посетителите на мероприятието се погрижи 

певицата Стели Йорданова. 

 На 17 февруари бе изготвена витрина от книги със съдържание 

за живота и творчеството на Васил Левски и фотоси за живота и 

дейността му. 

На 20.02  репортаж от радио Варна за село Гроздьово с репортер 

Димитрина Добрева. Интервюирани бяха Кметство Гроздьово, 

Читалището, Пенсионерски Клуб, Детска градина, Училище, 

Собственика на Ботаническа градина „Маргарита” Иван Иванов.  

На 04.02. озвучавахме мероприятието по случай 76 годишнина от 

историческата битка на чета „Народна дума”. 

В началото на месец февруари бе обявен конкурс за най-добър 

винопроизводител от реколта 2018 година. От  дегустацията на 

16 вина с комисия в състав Герчо Николов, Любомир Рангелов и 
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Николай Янков на първо място бе класиран Петър Бошнаков, на 

второ Обретен Стефанов и на трето Славчо Неделчев . Журито бе 

на мнение че тази година всички вина са били много хубави. 

Отличилите се бяха наградени на 14.02 с предметни награди и 

грамоти на.  По случай 146 години от обесването на Васил Левски 

бе изготвена витрина от книги и фотоси за живота и дейността на 

Левски. На 03 март по повод 141 година от освобождението на 

България пред паметника на руските войни отбелязахме 

националния празник на България, на който присъстваха гости и 

жители на селото. Гости на мероприятието бяха кмета на 

общината госпожа Красимира Анастасова, зам.- кметовите на 

общината г-н Любомир Вангелов и Мерткан Ибрямов капитан 

втори ранг Михаил Арабаджиев. Аслъ Иванова Красимирова 

поздрави присъстващите със стихотворението Трети март.  

02 юни – 144 години от гибелта на Христо Ботев слово по 

уредбата, поднесохме цветя на паметника на загиналите във 

войните и изготвена витрина от книги съдържащи материали за 

живота и творчеството на Христо Ботев. 

 През месец юни изготвихме препоръчителни списъци за 

учениците от втори до дванадесети клас. 

През месец юли бяха подбрани от 11 издателства 90 книги 

според интересите и  търсенията на читателите и бе изготвен 

проектен формуляр за финансова подкрепа на стойност 1054 

лева, но за съжаление не бяхме одобрени. 

На 30 октомври децата от четвърта група на ДГ”Щурче” посетиха 

библиотеката и разбраха къде живеят книгите. Бъдещите 

първокласници се научиха, че книжките трябва да се пазят, че 
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всяка книжка има свое място на библиотечния стелаж, и че като 

бъдещи читатели  ще имат читателска карта в която се записват 

всички книги взети за четене в дома. 

На 09.12. украсихме елхата до читалището и още две малки елхи 

на площада и направихме празнична новогодишна украса с 

предоставената от кмета украса. 

 По случай 140 години от рождението на Йордан Йовков  бе 

изготвена витрина от книги с негови произведения. 

Отчета е приет на заседание на читалищното настоятелство с 

протокол №2/20.02.2020г. 

  


